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TIDIGARE FRANSKA PRESIDENT-RELATIONER 
Valery Giscard d'Estaing 1974-1981
Var förtjust i kvinnor och sägs ha krockat en gång med ett mjölkbud en tidig morgon, när han antogs vara på väg hem till presidentpalatset från sin älskarinna. Efter att detta uppdagats ökade hans popularitet.
François Mitterrand 1981-1995
Hade flera älskarinnor medan han var gift med sin Danielle (sedan 1944). Bland älskarinnorna fanns svenska Chris Forsne. Mitterrand hade även en utomäktenskaplig dotter - Mazarine - med sin franska älskarinna Anne Pingeot.
Jacques Chirac 1995-2007
"Det finns många kvinnor jag älskat, så diskret som möjligt", medgav Chirac i en bok. Hans chaufför skrev en egen bok där han också avslöjade Chiracs många kvinnoaffärer .
Nicolas Sarkozy 2007-2012
Blev bedragen av sin fru Cecilia. Gifte om sig efter att han blivit vald till president, med modellen och artisten Carla Bruni. Rykten om otrohet förföljde dem båda.
Det ser mörkt ut för Frankrikes första dam, Valerie Trierweiler.
Sannolikheten är hög att hon tvingas flytta ut ur Elysée-palatset.
Fransmännen kommer inte att sakna henne.
[bookmark: _GoBack]Den 48-åriga Valerie Trierweiler vilade i går fortfarande ut på sjukhus, en vecka efter att tidningen Closer avslöjat att hennes partner, Frankrikes president François Hollande, har ett förhållande med den 41-åriga skådespelerskan Julie Gayet.
Så svår blev tydligen chocken för Trierweiler. Enligt den franska tidningen Le Point tog hon "några piller för mycket". Något självmordsförsök handlade det dock inte om.
En annan fransk tidning - Le Nouvel Observateur - hävdar samtidigt att president Hollande hade planerat att berätta för Trierweiler redan förra helgen att det var slut mellan dem. Sjukhusbesöket satte nu stopp för det.
Det dröjde för övrigt hela sex dagar innan Hollande dök upp på sjukhuset. Han besökte Trierweiler för första gången i torsdags kväll, dessförinnan hade han bara sänt blommor och choklad.
Det var hursomhelst nog lika bra för henne att hon var kvar på sjukhus i går. För Closer kom då med nya avslöjanden. Och det ser inte bra ut.
Får vi tro veckotidningen - som fördubblade sin upplaga förra veckan - så har Hollande haft ett förhållande med Julie Gayet i cirka två år.
Och Trierweiler vet nu varför det inte blev någon sommarresa till Grekland i fjol som hon hoppats med François. Han smet i stället ner till södra Frankrike med sin älskarinna.
François Hollande själv fick frågor om affären under den stora presskonferens han höll i veckan där han presenterade stora ekonomiska reformer för Frankrike.
Hollande ville inte svara men lovade att ge besked innan det planerade statsbesöket till USA den 11 februari. Det var tänkt att Trierweiler skulle följa med som rikets första dam, men det är nog nu ytterst tveksamt.
Och skulle Hollande dumpa henne så har han folkets stöd. Hela 89 procent sa exempelvis i en nätmätning för Le Point att hon borde flytta ut ur Elysée-palatset.
Ett problem är ju nämligen att hon kostar pengar. Cirka 190 000 kronor per månad av skattebetalarnas pengar spenderas på henne och hennes stab.
Även en del politiker ifrågasätter hennes roll:
- Hon är inte hustru till Frankrikes president, hon spelar rollen som första dam, när det verkar som om det inte finns någon första dam, kommenterar exempelvis parlamentsledamoten Jean-Christophe Lagarde.
En orsak till fransmännens svala inställning till Trierweiler är att hon redan tidigare gjort sig impopulär. Eller som även fransmännen säger, "comme on fait son lit, on se couche" - som man bäddar får man ligga.
För Trierweiler inledde nämligen sin affär med Hollande när denne sedan länge hade ett förhållande med Ségolène Royal, en annan politiker från socialistpartiet. Hollande och Royal har fyra barn tillsammans. De tu träffade redan på universitetet och sågs bägge som kommande stjärnor i partiet. De bjöd in pressen för att fotografera dem hemma, något då ovanligt för franska politiker.
En av reportrarna som paret lärde känna var - just det - Valerie Trierweiler, en ung politisk reporter på Paris Match som hade till uppgift att bevaka socialistpartiet.
De blev alla goda vänner. Trierweiler blev till och med bjuden till BB efter att Royal fött ett av sina fyra barn.
Men Trierweiler blev med tiden lite för god vän med Hollande.
Det hade alltid funnit en viss rivalitet mellan Hollande och Royal, och det var till en början hon som lyckades bäst i politiken. Det kröntes 2007 när hon blev socialistpartiets presidentkandidat.
Hollande hade då sedan ett par år ett förhållande med Trierweiler och hon skrev hyllande artiklar till Hollande i Paris Match.
Royal hade börjat ana oråd. Hon varnade den gifta Trierweiler redan 2003:
- Du har tre barn, jag har fyra. Var mycket försiktig!
Royal försökte reparera förhållandet och friade en gång till och med till Hollande i tv. Han hummade och svarade undvikande.
Royal och Hollande höll dock masken utåt under valkampanjen, en kampanj hon förlorade mot Nicolas Sarkozy. Men efter valförlusten tillkännagav Royal att det var över och kort därefter flyttade Hollande och Trierweiler ihop.
Allt detta hade väl kanske fransmännen kunnat förlåta, men Trierweiler sköt sig sedan svartsjukt i foten på twitter efter att Hollande i sin tur vunnit presidentvalet 2012.
Hollande hade nämligen lovat Royal - kanske för gamla tiders skull - att hon skulle få bli ordförande i nationalförsamlingen. Då var hon dock tvungen att vinna en plats i parlamentet och hon ställde upp i La Rochelle mot en annan socialist.
Men Trierweiler gillade inte alls tanken att Royal skulle vinna en sådan position och därmed ofta ha kontakt med Hollande. I en tweet gav hon därför sitt stöd för Royals konkurrent.
Royal förlorade valet. Inte så mycket över tweeten kanske, men ändå. Inte blev det bättre av att Trierweiler rasande uppges ha sagt till Hollande:
- Du stödde henne utan att berätta för mig. Bakom min rygg! Jag ska visa vad jag är kapabel till!
Så det är på sätt och vis en cirkel som sluts nu. Får vi tror gårdagens avslöjande i Closer så hade Hollande inlett ett förhållande med Gayet redan under valkampanjen 2012, precis på samma sätt som han och Trierweiler varit ett hemligt par under Royals valkampanj 2007.
Ett problem som Hollande har är att han ses som en velpelle, som inte kan bestämma sig. Eller som en kommentator säger till Vanity Fair:
- Det franska folket kan acceptera en man som har två kvinnor under ett villkor: att han gör klart att han är herren, att det är han som bestämmer.
Så nu väntar Frankrike på det besked från Hollande som de flesta tror kommer. Det är slut med madame Trierweiler, det är dags att flytta ut ur Elysée-palatset.

