DISCUSSION  niveaux 3-4
Triumfbågen, Paris



Triumfbågen i Paris.

Triumfbågen, Arc-de-Triomphe, är en monumental valvbåge med anor från romerska riket. Triumfbågen finns på Place Charles de Gaulle i Paris, Frankrike.

Triumfbågen uppfördes 1806-1836 och är ett verk av den franske arkitekten Jean François Thérèse Chalgrin. Napoleon var den som bestämde att byggnaden skulle uppföras till minne av segern vid Austerlitz 1805, men hans makt tog slut innan Triumfbågen var färdigbyggd. Därför dröjde det ända till 1836 innan byggnaden stod klar.

Vid triumfbågen finns den okände soldatens grav som symboliserar alla dem som stupade under första världskriget. Graven kom till år 1920 då stoftet efter en stupad soldat gravsattes här. På stilleståndsdagen, den 11 november, lägger den franska presidenten en krans på graven till minne av första världskrigets offer.

Triumfbågen ligger på den historiska axeln som har sin utgångspunkt i Louvren och går i en rak linje via Place de la Concorde längs Champs-Élysées och Triumfbågen ut till La Défense och avslutas med Grande Arche. Vid triumfbågen möts tolv breda avenyer som strålar ut från platsen som en stjärna.

Triumfbågen är 50 meter hög (284 trappsteg) och öppen för allmänheten. Inträdet är mellan 3,60 och 8,00 euro (april 2006).

Öppettider

10-22.30 1 november till 31 mars
9.30-23 1 april till 30 september
Stängt på allmänna helgdagar.

Sacré-Cœur
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Sacré-Cœur på toppen av Montmartre.

Sacré-Cœur (la Basilique du Sacré-Cœur, fr. "Heliga Hjärtat") är en av Paris mest kända byggnader.

Kyrkan började byggas på 1870-talet, för att markera bildandet av den tredje republiken. Initiativet togs av den katolska kyrkan, som såg den som ett "försoningsoffer", då Montmartre hade varit scenen för många av händelserna under Pariskommunen år 1871. Den tänktes också som ett monument över de döda i det fransk-preussiska kriget. Bygget blev dock inte färdigt förrän 1914 och invigningen skedde först 1919, efter första världskriget. Oppositionen mot bygget var stor, både på politiska och estetiska grunder, och platsen nedanför trappan som leder upp till kyrkan heter också Square Willette efter konstnären Adolphe Willette som skrek "länge leve djävulen" vid kyrkans invigning.

Kyrkan ritades av arkitekten Paul Abadie och är byggd i romersk-bysantinsk stil, på platsen där Sankt Dionysius (Saint Denis) halshöggs år 262. Dess interiör är mycket stämningsfull, med vackert ljus som strömmar in från de färgade fönstren. På taket under den stora kupolen finns en stor mosaikmålning av Jesus Kristus. Kyrkan har också många skulpturer, bland annat en föreställande jungfru Maria.

Sacré-Cœur ligger på toppen av Montmartre i det 18:e arrondissementet, och erbjuder en fantastisk utsikt över Paris.

Centre Pompidou

Centre Pompidou är det franska nationalmuséet för modern konst, beläget i Paris 4:e arrondissement.

Museet

Centre Pompidou slog upp portarna 1977 på initiativ av den franske presidenten Georges Pompidou, och visar sedan dess upp de mest betydelsefulla verken ur den franska statens samlingar av konst från 1900-talet och framåt (och kompletterar därmed Musée d'Orsay och Louvren, de andra stora, franska, nationella konstmuseerna).

Förutom två våningar fyllda av den permanenta utställningen erbjuds också ett antal tillfälliga utställningar (modern och nutida konst) av mycket varierande storlek, en biograf som visar kvalitets- och konstfilm, en scen för dans och musik, en designbutik, en museibutik, gratis toaletter, en exklusiv restaurang med utsikt och tillhörande café, samt ett stort referensbibliotek som i sig upptar två hela våningar.

Byggnaden
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Centre Pompidou i oktober 2004

Byggnaden är skapad av arkitekterna Renzo Piano, Richard Rogers och Gianfranco Franchini och i sig mycket spektakulär. Rör för ventilation, vatten- och elektricitetsförsörjning har anbringats på byggnadens utsida och färglagts efter funktion (blått för luftintag, rött för människotransport, etc.). Byggnadens moderna utseende bryter starkt av mot de intilliggande äldre husen, ett faktum som uppskattas av somliga parisare men som anses skandalöst av en del.

Tips

Det är billigt för exempelvis studenter att köpa årskort till Centre Pompidou, ett så kallat Laissez-Passer, så ifall man vill gå dit flera dagar kan det löna sig. Kortet gäller även på biografen.

Kuriosa

Centre Pompidou benämns av fransmännen själva oftast Beaubourg, vilket är namnet på kvarteret museet ligger i.

