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Texte au présent :
Aujourd’hui le 22 mars, il ne fait pas beau à Stockholm. Les nuages arrivent le matin et le ciel est gris toute la journée. Il n’y a pas du tout de soleil. Dans l’après-midi, il pleut et il neige même le soir. Il fait entre -3 et 1 degrés. Les Suédois ont froid et portent des vêtements chauds. Malheureusement, demain, le temps sera identique !
Texte au passé composé :
Aujourd’hui le 22 mars, il n’a pas fait beau à Stockholm. Les nuages sont arrivés le matin et le ciel était* gris toute la journée. Il n’y a eu pas du tout de soleil. Dans l’après-midi, il a plu et il a même neigé le soir. Il a fait entre -3 et 1 degrés. Les Suédois ont eu froid et ont porté des vêtements chauds. Malheureusement, demain, le temps sera identique !
Texte au futur :
Demain le 23 mars, il ne fera pas beau à Stockholm. Les nuages arriveront le matin et le ciel sera gris toute la journée. Il n’y aura pas du tout de soleil. Dans l’après-midi, il pleuvra et il neigera même le soir. Il fera entre -3 et 1 degrés. Les Suédois auront froid et porteront des vêtements chauds. Malheureusement, après-demain, le temps sera identique !
Texte au conditionnel :
Selon les prévisions météo, samedi 25 mars, il ne ferait pas beau à Stockholm. Les nuages arriveraient le matin et le ciel serait gris toute la journée. Il n’y aurait pas du tout de soleil. Dans l’après-midi, il pleuvrait et il neigerait même le soir. Il ferait entre -3 et 1 degrés. Les Suédois auraient froid et porteraient des vêtements chauds. Malheureusement, dimanche, le temps serait identique !
Texte à l’imparfait :
Avant-hier le 20 mars, il ne faisait pas beau à Stockholm. Les nuages arrivaient le matin et le ciel était gris toute la journée. Il n’y avait pas du tout de soleil. Dans l’après-midi, il pleuvait et il neigeait même le soir. Il faisait entre -3 et 1 degrés. Les Suédois avaient froid et portaient des vêtements chauds. Malheureusement, hier, le temps était identique !
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Textes aux temps variés   ;   pdf   ;       Texte au présent   :   Aujourd’hui  le  22 mars, il ne fait pas beau à Stockholm. Les nuages arrivent le matin et le ciel est  gris toute la journée. Il n’y a pas du tout de soleil. Dans l’après - midi, il pleut et il neige même le  soir. Il fait entre  - 3 et 1  degrés. Les Suédois ont froid et porte nt   des vêtements chauds.  Malheureusement, demain, le temps sera identique   !   Texte au passé composé   :   Aujourd’hui  le  22 mars, il n’a pas fait beau à Stockholm. Les nuages sont arrivés le matin et le ciel  était*   gris toute la journée. Il n’y a eu pas du tout de soleil. Dans l’après - midi, il a plu et il a même  neigé le soir. Il a fait entre  - 3 et 1 degrés. Les Suédois ont eu froid et ont  porté   des vêtements  chauds. Malheureusement, demain, le temps sera identique   !   Texte au futur   :   Demain   le   23 mars, il ne fera pas beau à Stockholm. Les nuages arriveront le matin et le ciel sera  gris toute la journée. Il n’y aura pas du tout de soleil. Dans l’après - midi, il pleuvra et il neigera  même le soir. Il fera entre  - 3 et 1  degrés. Les Suédois auront froid et porter ont   des vêtements  chauds. Malheureusement, après - demain, le temps sera identique   !   Texte au conditionnel   :   Selon les prévisions météo, samedi 25 mars, il ne ferait pas beau à Stockholm. Les nuages  arriveraient le m atin et le ciel serait gris toute la journée. Il n’y aurait pas du tout de soleil. Dans  l’après - midi, il pleuvrait et il neigerait même le soir. Il ferait entre  - 3 et 1 degrés. Les Suédois  auraient froid et porter aient   des vêtements chauds. Malheureusement ,  dimanche , le temps sera it   identique   !   Texte à l’imparfait   :   Avant - hier le 20   mars, il ne fai sai t pas beau à Stockholm. Les nuages arriv aient   le matin et le ciel  était   gris toute la journée. Il n’y a vait   pas du tout de soleil. Dans l’après - midi, il pleu vait   et il  neige ait   même le soir. Il fai sai t entre  - 3 et 1 degrés. Les Suédois  avaient   froid et port aient   des  vêtements chauds. Malheureusement,  hier , le temps  était   identique   !  
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