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Texte au présent ; une journée parfaite dans la vie de Martin

Tous les matins, Martin se réveille à trois heures vingt . Il reste un peu au lit et il se lève à trois heures et demie, c’est tôt pour lui. Il prend sa douche et il s’habille. Ensuite, il prend son petit déjeuner. Pendant son petit déjeuner, il lit un peu et il écoute la radio. Après avoir pris son petit déjeuner, il s’occupe de ses plantes vertes. Ensuite il se prépare pour partir à l’école: il se brosse les dents, il se rase, il met son manteau et il part à l’école. Il part de chez lui à quatre heures et demie.
    Avant de commencer ses cours, il prend un café avec Philip*, son meilleur ami. Il travaille de huit heures à midi. Après avoir terminé ses cours, il se promè dans un parc. Il se promène pendant une heure et puis il rentre. Chaque soir, il fait quelques courses au supermarché du coin, il parle quelques minutes avec sa copine Saga et il rentre pour préparer le repas. Martin vit seul. Il n’a pas d’animaux et il est heureux comme ça. Le soir, il mange en regardant la télé. Après avoir regardé son programme préféré, Plus Belle La Vie, il fait la vaisselle et il téléphone à sa meilleure amie Hanna*. Ensuite, il se change et  il met son jogging et il sort faire un footing de 15 kilomètres. Il court dans les bois. Ensuite, il rentre prendre une douche et se laver les cheveux. Puis, il se sèche longuement les cheveux. Et après s’être séché les cheveux, il se couche. Il lit un peu avant de s’endormir. Il s’endort vers minuit.
Texte au conditionnel : La vie parfaite de Hedda
Si elle pouvait choisir sa vie, Hedda se réveillerait à trois heures vingt  tous les matins. Elle resterait un peu au lit et elle se lèverait à trois heures et demie, ce serait assez tôt pour elle. Elle prendrait sa douche et elle s’habillerait. Ensuite, elle prendrait son petit déjeuner. Pendant son petit déjeuner, elle lirait un peu et elle écouterait la radio. Après avoir pris son petit déjeuner, elle s’occuperait de ses plantes vertes. Ensuite elle se préparerait pour partir à l’école: elle se brosserait les dents, elle se maquillerait*, elle mettrait son manteau et elle partirait à l’école. Elle partirait de chez elle à quatre heures et demie. Avant de commencer ses cours, elle prendrait un café avec Gustaf*, son meilleur ami. Elle travaillerait de huit heures à midi. Après avoir terminé ses cours, elle irait se promener dans un parc. Elle se promènerait pendant une heure et puis elle rentrerait. Chaque soir, elle ferait quelques courses au supermarché du coin, elle parlerait quelques minutes avec sa copine Minna et elle rentrerait pour préparer le repas. Hedda vivrait seule. Elle n’aurait pas d’animaux et elle serait heureuse comme ça. Le soir, elle mangerait en regardant la télé. Après avoir regardé son programme préféré, Plus Belle La Vie, elle ferait la vaisselle et elle téléphonerait à sa meilleure amie, Lydia*. Ensuite, elle se changerait et elle mettrait son jogging et elle sortirait faire un footing de 15 kilomètres. Elle courrait dans les bois. Ensuite, elle rentrerait prendre une douche et se laver les cheveux. Puis,elle se sécherait longuement les cheveux. Et après s’être séché les cheveux, elle se coucherait. Elle lirait un peu avant de s’endormir. Elle s’endormirait vers minuit.

texte au passé composé ; Une journée parfaite dans la vie d’Alva
Ce matin-là, Alva s’est réveillée à trois heures vingt . Elle est restée un peu au lit et elle s’est levée à trois heures et demie, c’est assez tôt pour elle. Elle a pris sa douche et elle s’est habillée. Ensuite, elle a pris son petit déjeuner. Pendant son petit déjeuner, elle a lu un peu et elle a écouté la radio. Après avoir pris son petit déjeuner, elle s’est occupée de ses plantes vertes. Ensuite elle s’est préparée pour partir à l’école: elle s’est brossé les dents, elle s’est maquillée*, elle a mis son manteau et elle est partie à l’école. Elle est partie de chez elle à quatre heures et demie. Avant de commencer ses cours, elle a pris un café avec Pontus*, son meilleur ami. Elle a travaillé de huit heures à midi. Après avoir terminé ses cours, elle est allée se promener dans un parc. Elle s’est promenée pendant une heure et puis elle est rentrée. Comme chaque soir, elle a fait quelques courses au supermarché du coin, elle a parlé quelques minutes avec sa copine Franca* et elle est rentrée pour préparer le repas. Alva vit seule. Elle n’a pas d’animaux et elle est heureuse comme ça. Ce soir, elle a mangé en regardant la télé. Après avoir regardé son programme préféré, Plus Belle La Vie, elle a fait la vaisselle et elle a téléphoné à sa meilleure amie, Madeleine. Ensuite, elle s’est changée et  elle a mis son jogging et elle est sortie faire un footing de 15 kilomètres. Elle a couru dans les bois. Ensuite, elle est rentrée prendre une douche et se laver les cheveux. Puis, elle s’est séché longuement les cheveux. Et après s’être séché les cheveux, elle s’est couchée. Elle a lu un peu avant de s’endormir. Elle s’est endormie vers minuit.
Texte à l’imparfait 1 La vie parfaite de Nicolas

Tous les matins, Nicolas se réveillait à trois heures vingt . Il  restait un peu au lit et il  se levait à trois heures et demie, c’était assez tôt pour lui . Il  prenait sa douche et il  s’habillait. Ensuite, il  prenait son petit déjeuner. Pendant son petit déjeuner, Il  lisait un peu et Il  écoutait la radio.
     Après avoir pris son petit déjeuner, il  s’occupait de ses plantes vertes. Ensuite il  se préparait pour partir à l’école: il  se brossait les dents, il  se rasait*, il  mettait son manteau et il  partait à l’école. Il  partait de chez lui  à quatre heures et demie. Avant de commencer ses cours, il  prenait un café avec Baltzar*, son meilleur ami. Il  travaillait de huit heures à midi. Après avoir terminé ses cours, il  se promenait dans un parc. Il  se promenait pendant une heure et puis il  rentrait. Chaque soir, il  faisait quelques courses au supermarché du coin, il  parlait quelques minutes avec sa copine Michèlle* et il  rentrait pour préparer le repas. Nicolas vivait seul. Il  n’avait pas d’animaux et il  était heureux comme ça. Le soir, il  mangeait en regardant la télé. Après avoir regardé son programme préféré, Plus Belle La Vie, il  faisait la vaisselle  et il  téléphonait à sa meilleure amie, Madeleine. Ensuite, il  se changeait et  il mettait son jogging et il sortait faire un footing de 15 kilomètres. Il courait dans les bois. Ensuite, il rentrait prendre une douche et se laver les cheveux. Puis, il se séchait longuement les cheveux. Et après s’être séché les cheveux, il  se couchait. Il  lisait un peu avant de s’endormir. Il  s’endormait vers minuit.
Texte au futur ; Comment sera la future vie de Martin ?

Tous les matins, Martin se réveillera à trois heures vingt . Il restera un peu au lit et il se lèvera à trois heures et demie, ce sera assez tôt pour lui. Il prendra sa douche et il s’habillera. Ensuite, il prendra son petit déjeuner. Pendant son petit déjeuner, il lira un peu et il écoutera la radio. Après avoir pris son petit déjeuner, il s’occupera de ses plantes vertes. Ensuite il se préparera pour partir à l’école: il se brossera les dents, il se rasera*, il mettra son manteau et il partira à l’école. Il partira de chez lui à quatre heures et demie.
    Avant de commencer ses cours, il prendra un café avec Sébastian*, son meilleur ami. Il travaillera de huit heures à midi. Après avoir terminé ses cours, il se promènera dans un parc. Il se promènera pendant une heure et puis il rentrera. Chaque soir, il fera quelques courses au supermarché du coin, il parlera quelques minutes avec sa copine Louise* et il rentrera pour préparer le repas. Martin vivra seul. Il n’aura pas d’animaux et il sera heureux comme ça. Le soir, il mangera en regardant la télé. Après avoir regardé son programme préféré, Plus Belle La Vie, il fera la vaisselle et il téléphonera à sa meilleure amie Alice*. Ensuite, il se changera et  il mettra son jogging et il sortira faire un footing de 15 kilomètres. Il courra dans les bois. Ensuite, il rentrera prendre une douche et se laver les cheveux. Puis, il se séchera longuement les cheveux. Et après s’être séché les cheveux, il se couchera. Il lira un peu avant de s’endormir. Il s’endormira vers minuit.


Texte au futur 1
Un jour, Saga partira et elle fera le tour du monde. Elle prendra son sac à dos et elle partira à pied. Elle voyagera en Europe. En Italie, elle visitera Rome, Milan, Florence et la Sicile. Elle ira aussi en Allemagne à Francfort et à Munich. Elle voyagera aussi en Afrique du Nord. Elle ira voir le Sahara et elle goûtera aux spécialités locales. Elle parlera avec les gens.
Hampus et Tilde partiront aussi et ils feront aussi le tour du monde. Ils iront en Asie, en Inde ou en Chine. Quand ils seront fatigués, ils rentreront et ils trouveront un travail intéressant. Ils travailleront beaucoup et ils créeront leur entreprise. Ils auront plein d’employés et ils seront de bons patrons. Ils achèteront une belle maison et ils se marieront et ils auront beaucoup d’enfants. Avec tout leur argent is pourront acheter tout ce qu’ils veulent et ils vivront heureux toute leur vie.
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Textes aux temps variés 2   ;   pdf   ;   verbschema   ;     Texte au  présent   ;  une journée parfaite dans la vie de  Martin     Tous les matins,  Martin   se réveille  à trois heures vingt  .  Il   reste un peu au lit et  il   se lève  à  trois heures  et demie, c ’est   tôt pour  lui .  Il   prend sa douche et  il   s’habille. Ensuite,  il prend  son petit déjeuner. Pendant son petit  déjeuner,  il   li t   un peu et  il   écoute la ra dio.  Après  avoir pris son petit  déjeuner,  il   s’occupe de ses plantes vertes. Ensuite  il   se prépare pour  partir  à l’école :  il   se brosse les dents,  il   se  rase ,  il   met   son manteau et  il   part  à l’école .  Il   part de chez  lui   à  quatre heures et demie .        Avant de   com mencer  ses cours ,  il   prend un café avec  Philip* , son  meilleur ami .  Il   travaille de huit heures à midi. Après avoir terminé  ses cours ,  il   se promè   dans un parc.  Il   se promène pendant une heure et puis  il   rentre. Chaque soir,  il   fait   quelques courses au  supe rmarché du coin,  il   parle quelques minutes avec  sa copine  Saga   et  il   rentre pour  préparer le repas.  Martin   vit   seul.  Il   n’a pas d’animaux et  il   est   heureu x   comme ça. Le soir,  il   mange en regardant la télé. Après avoir regardé son programme préféré,  Plus Be lle La  Vie, il   fait   la vaisselle et  il   téléphone à  sa meilleure amie  Hanna* . Ensuite,  il   se  change   et     il  met son jogging et il sort faire un footing de 15 kilomètres. Il cour t   dans les bois. Ensuite, il  rentre prendre une douche et se laver les cheveux. P uis, il   se sè che longuement les  cheveux. Et après s’être séché les cheveux,  il   se couche.  Il   lit   un peu avant de s’endormir.  Il   s’endor t   vers minuit.   Texte au conditionnel   :   La vie parfaite de Hedda   Si elle pouvait choisir sa vie, Hedda se réveillerait  à t rois heures vingt    tous les matins. Elle  resterait un peu au lit et elle se lèverait  à trois heures  et demie, ce serait assez tôt pour  elle. Elle prendrait sa douche et elle s’habillerait. Ensuite, elle prendrait son petit   déjeuner.  Pendant son petit   déjeu ner, elle lirait un peu et elle écouterait la radio. Après avoir pris  son petit   déjeuner, elle s’occuperait de ses plantes vertes. Ensuite elle se préparerait pour  partir  à l’école : elle se brosserait les dents, elle se maquillerait * , elle mettrait son man teau  et elle partirait  à l’école . Elle partirait de chez elle à  quatre heures et demie . Avant de  commencer  ses cours , elle prendrait un café avec  Gustaf* , son  meilleur ami . Elle  travaillerait de huit heures à midi. Après avoir terminé  ses cours , elle irait   se promener  dans un parc. Elle se promènerait pendant une heure et puis elle rentrerait. Chaque soir,  elle ferait quelques courses au supermarché du coin, elle parlerait quelques minutes avec  sa copine Minna  et elle rentrerait pour préparer le repas. Hedd a vivrait seule. Elle n’aurait  pas d’animaux et elle serait heureuse comme ça. Le soir,  e lle mangerait en regardant la  télé. Après avoir regardé son programme préféré,  Plus Belle La Vie,  elle ferait la vaisselle et  elle téléphonerait à  sa meilleure amie,  L ydia* . Ensuite, elle se  changerait   et   elle  mettrait  son jogging et elle sortirait faire un footing de 15 kilomètres. Elle courrait dans les bois.  Ensuite, elle rentrerait prendre une douche et se laver les cheveux. Puis, elle se sécherait  longuement les che veux. Et après s’être séché les cheveux, elle se coucherait. Elle lirait un  peu avant de s’endormir. Elle s’endormirait vers minuit.     texte au passé composé   ; Une journée parfaite dans la vie d’Alva  

