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Benjamin Thomas fait du vélo à trois heures dix. Jean Lassalle mange une glace à l’abricot à cinq heures moins vingt-cinq. Jean de Brunhoff joue à la pétanque à huit heures vingt. Sébastien Ogier gagne le rallye à dix heures moins cinq. Édith Piaf chante « Non, je ne regrette rien » à deux heures et quart. Jean-Luc Mélenchon arrive à la Rochelle à quatre heures moins le quart. Le film « Paris est une fête » commence à cinq heures vingt-cinq. Stefan finit l’école à quatre heures et demie. La série télé « Plus Belle La Vie » finit à neuf heures moins dix. Les élèves du Campus Manilla font du shopping à six heures cinq. Marine Le Pen, chef du parti politique Le Front National, est née lundi le cinq août dix-neuf cent soixante-huit. Luc Besson qui fait des films, est né mercredi le dix-huit mars dix-neuf cent cinquante-neuf. La skieuse française Tess Ledeux est née vendredi le vingt-trois novembre deux mille un. Olympe de Gouges, une femme politique et écrivain, est née mardi le sept mai dix-sept cent quarante-huit. Stéphane Mifsud, le recordman de l’apnée : 11 minutes !  est né vendredi le treize août dix-neuf cent soixante et onze. La chanteuse Alexandra Maquet est née mardi le vingt-sept septembre dix-neuf cent quatre-vingt-huit. La Révolution française commence mardi le quatorze juillet dix-sept cent quatre-vingt-neuf. Joséphine de Beauharnais, la femme de Napoléon, est née jeudi le vingt-trois juin dix-sept cent soixante-trois.
Gör enligt exemplet och fyll i tabellen:
exemple : Pierre Soumagne joue au billard à deux heures vingt. Le joueur de billard Francis Connesson est né lundi le treize septembre dix-neuf cent quarante-huit.
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Skriv med bokstäver och säg sedan för varandra följande personers ålder idag (födelsedatum inom parentes)
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exercices divers 2   Benjamin Thomas fait du v élo à trois heures dix. Je an Lassalle mange une glace  à l ’ abricot à cinq heures moins vingt - cinq. Jean  de  Brun h off joue à la pétanque  à huit heures vingt. Sébastien Ogier gagne le rallye à dix heures moins cinq.  Édith Piaf chante  «   Non, je ne regrette rien   »   à deux heures et quart.  Jean - Luc  Mélenchon arrive à la Rochelle à quatre heures moins le quart. Le film  «   Paris  est une fête   »   commence à cinq heures vingt - cinq. Stefan finit l ’ école à quatre  heures et demie. La série télé  «   Plus Belle La Vie   »   finit à neuf heures moins dix.  Les élèves  du Campus Manilla  font du shopp ing à six heures cinq. Marine Le  Pen , chef du parti politique Le Front National,   est née  lundi  le cinq août dix - neuf cent soixante - huit.   Luc Besson   qui fait des films,   est né  mercredi   le dix - huit  mars dix - neuf cent ci n quante - neuf.   La skieuse française Tess Ledeux est née  vendredi le vingt - trois novembre deux mille un.   Olympe de Gouges , une  femme  politique et écrivain,   est  née   mardi   le  sept   mai   dix - sept   cent  quarante - huit .  Stéphane Mifsud , le recordman de l ’ apnée   :   11 minutes   !     e st né  vendredi  le  treize août dix - neuf cent soixante et onze. La chanteuse Alexandra Maquet est  née mardi le vingt - sept septembre  dix - neuf cent  quatre - vingt - huit.  La  Révolution française commence mardi le quatorze juillet dix - sept cent quatre - vingt - neuf.   Joséphine de Be auharnais, la femme de Napoléon, est née  jeudi   le  vingt - trois  juin   dix - sept   cent  soixante - trois .   Gör enligt exemplet och fyll i   tabellen:   exemple   :   Pierr e Soumagne  joue au billard à deux heures vingt.  Le joueur de billard  Francis Connesson   est né  lundi   le treize septembre dix - neuf cent quarante - huit.  
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