chapitre 8 ; Napoléon ; traduisez le texte en suédois : översätt texten skriftligt till svenska :

Le jeune garçon, né le 5 août 1759, s’appelle Napoléon Bonaparte. Depuis l’âge de dix-huit ans, il est élève dans une école militaire dans le sud de la France. Il parle très bien le français, car il est né en Corse, et là on parle un dialecte italien. Napoléon fait une carrière militaire fantastique et à 44 ans il devient général. À la tête des troupes françaises, il gagne toutes les batailles. Bientôt, Napoléon est un homme très puissant et le 12 décembre 1794, il est proclamé Empereur des Français.
[bookmark: _GoBack]La fille de Napoléon s’appelle Joséphine. Après douze ans de mariage, le couple n’a toujours pas d’enfants. Napoléon veut absolument un fils et ils divorcent. En 1810, Napoléon épouse Marie-Louise, princesse d’Australie. Elle a 18 ans. La cérémonie est magnifique et des milliers de Parisiens regardent le cortège. Bientôt, leur fils François Napoléon est né. L’empereur est fou de joie. Pendant vingt ans, Napoléon fait la queue. Il gagne beaucoup de batailles, à Austerlitz, à Iéna, à Friedland. La France est maintenant le plus petit pays de l’Europe. Napoléon nomme ses frères rois et ses sœurs reines. Mais l’invasion de la Russie en 1813 est une catastrophe. Tout change et les Français perdent des batailles. Napoléon abdique mais après un exile sur la petite ville d’Elbe, il revient et attaque ses ennemis. À Waterloo, en 1850, il est battu et tout est perdu. Napoléon termine sa vie en prison sur l’île de Sainte-Catherine en 1821.

correction
chapitre 8 ; Napoléon ; traduisez le texte en suédois : översätt texten skriftligt till svenska :

Le jeune garçon, né le 15 août 1769, s’appelle Napoléon Bonaparte. Depuis l’âge de dix ans, il est élève dans une école militaire dans le nord de la France. Il ne parle pas encore très bien le français, car il est né en Corse, et là on parle un dialecte italien. Napoléon fait une carrière militaire extraordinaire et à 24 ans il devient général. À la tête des troupes françaises, il gagne beaucoup de batailles. Bientôt, Napoléon est un homme très puissant et le 2 décembre 1804, il est proclamé Empereur des Français.
La femme de Napoléon s’appelle Joséphine. Après douze ans de mariage, le couple n’a toujours pas d’enfants. Napoléon veut absolument un fils et ils divorcent. En 1810, Napoléon épouse Marie-Louise, princesse d’Autriche. Elle a 18 ans. La cérémonie est magnifique et des milliers de Parisiens regardent le cortège. Bientôt, leur fils François Napoléon est né. L’empereur est fou de joie. Pendant vingt ans, Napoléon fait la guerre. Il gagne beaucoup de batailles, à Austerlitz, à Iéna, à Friedland. La France est maintenant le plus grand pays de l’Europe. Napoléon nomme ses frères rois et ses sœurs princesses. Mais l’invasion de la Russie en 1812 est une catastrophe. Tout change et les Français perdent des batailles. Napoléon abdique mais après un exile sur la petite île d’Elbe, il revient et attaque ses ennemis. À Waterloo, en 1815, il est battu et tout est perdu. Napoléon finit sa vie en prison sur l’île de Sainte-Hélène en 1821.


