Blanquer : à l'école, il faut venir «habillé d'une façon républicaine»
Pour le ministre de l'Éducation nationale, le choix d'une tenue vestimentaire sobre est un «enjeu d'égalité sociale puis de protection» pour «les filles et les garçons».
Publié le 21 septembre 2020 à 10:03, mis à jour le 21 septembre 2020 à 10:29
Jean-Michel Blanquer: «Le vêtement ne doit pas être un facteur ni de discrimination, ni de stigmatisation»
Jean-Michel Blanquer était l'invité de RTL ce lundi 21 septembre. Il a assure qu'une «sobriété dans le vêtement» était protecteur dans le milieu scolaire.
 
Niveaux de qualité
[bookmark: _GoBack]Invité de la matinale de RTL ce lundi 21 septembre, Jean-Michel Blanquer a à nouveau réagi au mouvement #lundi14septembre lancé par des lycéennes la semaine dernière et qui encourage les jeunes filles à porter des tenues courtes pour contester l'interdiction de tenues jugées «indécentes».
À LIRE AUSSI : «Tenues correctes» au lycée : Emmanuel Macron prône le «bon sens»
«L'école n'est pas un lieu comme les autres. Vous n'allez pas à l'école comme vous allez à la plage ou en boîte de nuit [...]. Chacun peut comprendre qu'on vient à l'école habillé d'une façon républicaine», a déclaré le ministre de l'Éducation nationale. Ces propos confirment ceux qu'il tenait la semaine dernière lorsqu'il affirmait qu'il «suffi[sait] de s'habiller normalement».
Jean-Michel Blanquer a ajouté que le choix d'une tenue vestimentaire sobre était un «enjeu d'égalité sociale puis de protection», tout en précisant qu'il s'agissait d'une question qui concernait «les filles et les garçons». Il a ainsi affirmé qu'on «ne vient pas au collège en short, sauf pour faire de l'éducation physique et sportive».
Malgré ces déclarations, le ministre s'est dit «ouvert à la discussion» avec les jeunes filles pour améliorer leur protection et réduire l'hypersexualisation de leurs corps qui conduit les établissements scolaires à proscrire certaines tenues.
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