[bookmark: _GoBack]fiche de révision 5d ; skriv historien i INTE-form :

Gérard Depardieu a deux fils. Il travaille comme chanteur. Il chante très bien. Il a soixante-treize ans. Il fait beau en Norvège. Il pleut beaucoup. Je suis Canadien et je travaille comme coiffeur. C’est bien. Je suis riche ! J’ai une petite maison et j’ai cinquante ans. J’habite au Canada. Ma sœur s’appelle Marine. Je connais tout ! Je parle toutes les langues. Il fait chaud au Canada. C’est mardi aujourd’hui. Je mange à la cantine tous les jours. C’est très bon ! J’aime la musique classique. Voilà, mon histoire est finie. 
	




fiche de révision 5e ; skriv historien i JAKANDE-form :

Guillaume n’est pas le fils de Gérard Depardieu. Il n’a pas quarante ans. Il n’est pas vivant. Il n’a pas eu un accident de voiture et il n’est pas mort. Je ne parle pas le finnois et je ne comprends pas l’anglais. Je ne suis pas fatigué ce soir. Ce n’est pas normal. Je n’habite pas à la campagne et mon frère ne regarde pas la télé le matin. Cette histoire n’est pas très intéressante, n’est-ce pas ? Tu n’es pas joli ! Tu n’aimes pas les escargots ? Tu n’es pas normal ! Nous ne sommes pas célèbres. Attends ! Je n’ai pas fini mon histoire...
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Gérard Depardieu a deux fils. Il travaille comme 


chanteur. Il chante très bien. Il a soixante


-


treize ans. Il 


fait beau en Norvège. Il pleut beaucoup. Je suis 


Canadien et je travaille comme coiffeur. C’est bien. Je 


suis riche


 


! J’ai une petite maison et j’a


i cinquante ans. 


J’habite au Canada. Ma sœur s’appelle Marine. Je 


connais tout


 


! Je parle toutes les langues. Il fait chaud au 


Canada. C’est mardi aujourd’hui. Je mange à la cantine 


tous les jours. C’est très bon


 


! J’aime la musique 


classique. Voilà, mon h


istoire est finie. 


 


 


 


 




fiche de révision 5d   ; skriv historien i INTE - form   :     Gérard Depardieu a deux fils. Il travaille comme  chanteur. Il chante très bien. Il a soixante - treize ans. Il  fait beau en Norvège. Il pleut beaucoup. Je suis  Canadien et je travaille comme coiffeur. C’est bien. Je  suis riche   ! J’ai une petite maison et j’a i cinquante ans.  J’habite au Canada. Ma sœur s’appelle Marine. Je  connais tout   ! Je parle toutes les langues. Il fait chaud au  Canada. C’est mardi aujourd’hui. Je mange à la cantine  tous les jours. C’est très bon   ! J’aime la musique  classique. Voilà, mon h istoire est finie.   

 

   

