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les gants de Millau

Limoges et sa porcelaine

Villedieu les Poëles, ses cuivre

Quimper et ses faïences
Histoire France, Patrimoine. L'Unesco a inscrit la production de l'ail rose de Billom
Piolenc, capitale de l’ail
Les panneaux situés à l’entrée du village sur la RN7 informent les usagers, qu’ils entrent dans une cité productrice du condiment connu et apprécié depuis l’Antiquité, pour ses multiples vertus, tant pour la santé que gustatives. Ce week-end, le public est invité à vivre les temps forts de la 34è Fête de l’Ail. Dans tout le village, les bénévoles des associations s’impliquent aux côtés de la municipalité, organisatrice des festivités pour exposer, animer et participer aux grands défilés avec une douzaine de chars et défilés à pied, sur le thème du cirque. Il y en aura deux aujourd’hui dimanche à 11 h 30 et 17 h 30.
LÉZIGNAN-LA-CÈBE Capitale de l'oignon doux, la “ceba”

Avec près de 2000 hectares de terres consacrées à l'arboriculture, la ville de Saint-Gilles est considérée comme « la capitale de l'abricot ».
Agen, chef-lieu du Lot-et-Garonne, doit en grande partie sa notoriété au pruneau d'Agen. Le département concentre à lui seul 76% de la production française et constitue depuis 2002 la zone de l'IGP pruneau d'Agen
L'Oignon de Roscoff
Appellation d'Origine Contrôlée "Oignon de Roscoff"
L'excellence du savoir-faire dans une région unique
AOC Olives de Nîmes
Verger conservatoire qui compte un millier d'arbres et une centaine de variétés, une Maison de la Figue pour apprendre et découvrir le fruit et une labellisation « Site remarquable du goût » parmi 5 dans le Gard : Vézénobres est incontestablement la capitale française de la figue !
L'histoire à la carte. Vergt, en Dordogne, capitale de la fraise
Chaque année durant le deuxième dimanche du mois de septembre, a lieu la fête du fruit qui attire des milliers de visiteurs autour d'activités de découvertes, de spectacles et d'animations. En effet, Thurins se considère comme la capitale de la framboise et le montre principalement au travers de cette manifestation.
Aurillac, capitale du parapluie
Romans-sur-Isère, capitale de la chaussure
Caussade : la capitale du chapeau et du diamant noir.
Marmande : bienvenue dans la capitale de la tomate
Moncheaux, capitale du poireau 
En France le haut lieu de la carotte était Bonnieux. Cette terre du Lubéron était spécialisée dans la culture de la carotte, à l'époque où la Provence fournissait la capitale en fruits et légumes.

Montélimar nougat

Carotte de Créances
Orléans capitale historique. du vinaigre et de la moutarde
Orléans étant le dernier port fluvial de leur périple, les vins ayant tourné durant le trajet sont débarqués et alimentent les 300 vinaigriers de la ville. Pas moins de 80% des vinaigres de France sont alors produits à Orléans.






