5132 DONNER SON OPINION 1

Quelles sont pour toi les trois choses les plus importantes pour l’année 2013 ?

Bon, à part la santé, bien sûr, je pense que c’est surtout de faire un effort pour notre planète.

Oui, tu as raison. On gaspille nos ressources et on pollue nos océans. Mais qu’est-ce qu’on peut faire ? Déjà, je trouve qu’on devrait interdire tous les emballages inutiles et les sacs plastiques par exemple. 

Absolument ! Je suis d’accord avec toi. Et puis, il faut essayer de bien trier nos déchets aussi !

Oui, il faut jeter le plastique dans les poubelles jaunes, les journaux dans les poubelles vertes et les aliments dans les poubelles rouges.

Il faut aussi obliger les gens à bien trier leurs poubelles. Ça doit être interdit de mal trier ses ordures !

Et toutes ces boîtes inutiles ! Les pots de lait, les boîtes de confiture, l’emballage pour le dentifrice etc.

C’est horrible qu’on gaspille tellement ! Moi, je vais faire un grand effort cette année ! J’espère que tout le monde fera comme moi !

Deuxième chose : il faut essayer de réduire la pollution ! On doit obliger les gens à utiliser plus les transports en commun ! Oui, et il faut que les voitures les plus polluantes paient beaucoup plus de taxes. C’est vrai mais cela  ne change pas grand’chose à mon avis. Pourquoi ? Parce que ce sont souvent des gens riches qui ont de grosses voitures de luxe très polluantes et eux ils ont tellement d’argent qu’ils ne vont pas changer de voiture s’ils doivent payer beaucoup plus de textes pour leurs voitures.

Tu as certainement raison.

Et la trosième chose c’est d’essayer d’aider les gens pauvres dans le monde. Il y a tellement de pauvreté dans le monde. Il y a des gens qui meurent tous les jours à cause de manque de nourriture. Edt nous, ici en Europe, on a tellement de nourriture qu’on en jette des tonnes tous les jours ! C’est injuste et inhumain ! 

