1951


Le 19 mai 1951, Alain Bernardin, avant-gardiste et insatiable admirateur des femmes, fasciné par les Etats-Unis, crée le Crazy Horse dans un sous-sol d’immeuble bourgeois de l’Avenue George V en s’inspirant d’une idée majeure : le strip-tease à l’américaine.

Une idée fixe l’obsède : placer la création et la femme au centre de son club qui voit à cette époque, se succéder les polissonnes effeuilleuses, pendant qu’en coulisses, quelques artistes de variétés se préparent à prendre le relais pour une pause musicale ou humoristique.

Charles Aznavour y fera ses premières apparitions …

1960-2000

Les années 60 marquent un tournant pour le Crazy Horse qui voit déferler Nouvelle Vague, Nouveau Réalisme, Pop Art … Alain Bernardin, tête de file insatiable, prend le pas de la modernité et fait évoluer son spectacle, influencé par ces mutations culturelles.
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Chacun de ses numéros sera conçu tel un tableau, pensé autour d’une chorégraphie, d’un décor et de lumières, l'ensemble associé aux influences musicales et vestimentaires du moment.

Les filles prennent chacune des noms d’artistes aux consonances évocatrices : Loulou de Santiago, Candy Capitol, Vanilla Banana, Melba Parachute, et bien sûr Lova Moor … Les clés du succès étant trouvées, le lieu créera alors sa légende et attirera une clientèle aussi bien parisienne qu’internationale, ravie de découvrir les nouveautés, enchantée de se confronter au mythe !

Après la disparition de leur père, Sophie, Pascal et Didier Bernardin reprennent les rênes de l’établissement.

2001-2007

En 2001, pour son 50ème anniversaire, le Crazy Horse se délocalise pour la première fois : direction Las Vegas où son triomphe signe la réussite de son implantation.

En 2005, une nouvelle équipe reprend la direction de la maison avec, à sa tête, Andrée Deissenberg, la Directrice Générale. La nouvelle direction considère le Crazy comme un lieu de légende qui détient un savoir faire tout particulier : sublimer la femme à travers des créations inédites et surprenantes. Son challenge est désormais de lui rendre tout son lustre, et de remettre la création au centre du travail artistique. D’après Andrée Deissenberg, « il ne fallait pas révolutionner le Crazy mais le faire évoluer, le réveiller, le faire étinceler à nouveau ».
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Ainsi, c’est tout naturellement que le Crazy Horse, écrin de beauté et de sensualité qui depuis toujours célèbre la femme, invite au sein de ses shows, des femmes à l’univers et au talent inégalables : en octobre 2006, c’est Dita Von Teese, diva internationale de l’effeuillage et icône glamourissime, qui inaugure cette nouvelle tranche de vie du Crazy en présentant pour la première fois sur une scène publique, un numéro à la sensualité inénarrable. C’est ensuite au tour d’Arielle Dombasle, diamant d’exception, de présenter en février 2007 les chansons de son dernier album, entourée des danseuses du Crazy, puis de Pamela Anderson qui interprétera, sur une Harley Davidson, un numéro créé sur-mesure sur la chanson légendaire de Serge Gainsbourg : « Besoin de personne en Harley Davidson ».

2008-2009

A l’automne 2008, Philippe Decouflé, chorégraphe et danseur de talent, est appelé pour élargir le répertoire de la maison. Commence l’élaboration du spectacle nommé Désirs, qui sera le fruit de la collaboration de plusieurs créateurs d’exception.

La mise en scène, ainsi que les interludes, sont signés Philippe Decouflé, pour lequel le Crazy Horse réunit en un seul lieu tout ce qui construit sa passion : les femmes, les corps, la danse, la scène, le spectacle, aboutissement d’un investissement absolu.
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La direction artistique est confiée à Ali Mahdavi : parce que le Crazy est depuis toujours dans sa matrice créative, il affirme ici les codes stricts de la maison - perruque au carré, rouge à lèvres sang, talons vertigineux - et assemble avec intelligence et finesse la réflexion à l’expression créatrice.

Désirs verra le jour le 21 septembre 2009. Un spectacle qui souffle une modernité et un ton neuf, qui propose des sujets thématiques transcendant notre époque et donnant envie aux spectateurs de venir et revenir découvrir le Crazy.

Désirs propose ce moment infiniment délicieux où le plaisir s’étire comme un bas couture …

Plus de cinquante ans après sa création, le Crazy Horse continue de se réinventer sur le thème inépuisable de la femme.

Petite histoire d'une grande maison
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Le Crazy Horse est le plus avant-gardiste des cabarets parisiens. Temple de la féminité sublimée et célébrée des nocturnes parisiennes, immortalisé par l’effervescence des stars lors des pétillantes soirées de gala …

Plus encore, le Crazy Horse s’est imposé comme un élément culturel incontournable. Plus de cinquante ans après sa création, le Crazy continue de se réinventer sur le thème inépuisable de la femme. Sur des rythmes nouveaux, des cadences dynamiques et des chorégraphies toujours plus séduisantes, les silhouettes des légendaires danseuses continuent de s’y cambrer, laissant les yeux des spectateurs ébahis … Aujourd’hui, encore et toujours, Paris répond plus que jamais présent à ce qui constitue l’un des plus évidents symboles de la vie parisienne !

