Tack Marie ! Du har gett oss Camembertosten

Under den franska revolutionen gömmer lantbrukerskan Marie Harel, som arbetar på herrgården Beaumoncel i byn Camembert i Normandie, en präst som flyr de revolutionära myndigheterna. För att tacka Marie för att ha räddat honom livet, anförtror prästen henne hans käraste hemlighet: receptet på en utsökt ost. Under åren som följer kommer Marie Harel att utveckla och förbättra detta recept. Hon kommer att ge osten dess form, dess konsistens och dess smakrikedom. 

Men, och det är ett viktigt men, hon arbetar inte ensam. Hon är hjälpt av sin dotter; en ung kvinna som heter, hon också Marie! Man måste alltså nämna två Marie Harel, när man talar om Camembertostens födelse, och inte bara en.

Men historien stannar inte där. Det handlar om att öka produktionen av osten till en mer kommersiell skala. Thomas Peynel, maken till Marie Harel II, tar på sig den uppgiften.

Men det är endast först när hans son, Victor Peynel, mer än 60 år efter prästens besök på herrgården i Beaumoncel, beger sig till Tuileriesslottet i Paris och levererar ett paket ost till kejsaren Napoléon III som succén är säkrad.

Med denna sista handling så är Camembertosten lanserad. Snart kommer den att erövra världen.

Bib Michelin

Den mest berömda franska personligheten i världen?

Lite överallt i världen, möter man lastbilar med, på taket eller på kylargallret, en liten vit gubbe alltid leende. Michelingubben.

I Frankrike är han känd under namnet Bibendum. Eller helt enkelt BIB. En dag 1894 åkte bröderna André och Édouard Michelin, grundare av den berömda däckfabriken, till Lyon för att besöka en industrimässa (industriutställning). I en av utställningens salar stannar de framför en hög av däck som på ett konstigt sätt liknade en mänsklig figur.

Det är denna hög som gav (som har gett) dem idén till att skapa en „gubbe av däck“ och av den göra en symbol för Michelinprodukter. 1898 dyker Bibendum upp på Michelinreklamen för första gången. André och Édouard var de första (har varit de första) i världen att utrusta en bil med pneumatik (hjul med luftrum). Detta skedde 1895.

Men de har också varit pionjärer inom vägkarte- och turistguideområdet. Du känner kanske till den Röda Guiden, med sin berömda rangordning av hotell och restauranger?

Den första upplagan av denna „turistbibel“ kom ut år 1900! Michelinguideböckerna och Michelinkartorna säljs hos bokhandlare och på varuhusen och också, självklart, i Michelinbutiken i Paris på 32 avenue de l’Opéra.

Men Michelingruppens centrum ligger, som på André och Édouards tid, i den vackra staden Clermont-Ferrand i Auvergne.

