BILAN CLASSE 4; NIVEAU 2 ; élève EFBHU6547
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MSPR1201 - MODERNA SPRÅK, FRANSKA, STEG 1 100 POÄNG 
Betygskriterier

Kriterier för betyget E
Eleven förstår huvudinnehållet i enklare talad vardagsfranska (på teve,  radio  och andra medier). Eleven skall ha fullgjort minst 15 övningar i fransk hörförståelse via tevenyheter.
(((((((( 
Eleven kan samtala i de vanligaste vardagliga situationerna på franska och känner till de viktigaste uttrycken och fraserna. För godkänt betyg krävs minst 15 olika situationer
(((((((((((((((
Eleven kan muntligt och skriftligt beskriva sig själv, sina intressen och sin situation på en enkel men begriplig franska.

((((((((
Eleven kan intervjua, såväl muntligt som skriftligt, andra fransktalande personer och ta reda på deras personliga förhållanden.

((((((((
Eleven känner till de enklaste och mest grundläggande språkliga konstruktionerna, dvs regelbundna verb 123(, 10-15  oregelbundna verb(((, adjektivens böjning och placering(((, genitiv(, siffrorna(, klockan(, väderuttryck(, possessiva( och personliga( pronomen, frågekonstruktioner(, bestämd och  obestämd  form(, pluralbildning(, meningskonstruktion( samt grundläggande regler för uttal(((((
Eleven kan uppfatta och bearbeta information i vardagliga texter av olika slag, såväl muntligt som skriftligt, dvs på restaurang, på hotell, på snabbköpet, på posten, på banken, hos doktorn samt övriga vardagliga situationer

(((((((((((((((
Eleven känner till olika verktyg för sin språkinlärning och kan arbeta med och tillgodogöra sig viss del av innehållet i olika medier.

((((((((
Eleven har ett enkelt men korrekt uttal.

((((((((
Eleven har viss kunskap om olikheter mellan den egna kulturen och den fransktalande kulturen.

((((((((
Eleven kan ge uttryck för egna känslor, tankar och värderingar på mycket enkel men korrekt franska.

((((((((
Eleven kan översätta hjälpligt texter från svenska till franska ur vardagliga tidningsartiklar.

((((((((
Eleven känner till olika hjälpmedel såsom modern informationsteknik, uppslagsböcker, ordböcker och olika medier 

((((((((
Eleven tar ansvar för sin egen språkinlärning genom planering och utvärdering.

((((((((
ha arbetat  med  samtliga obligatoriska  moment som ingår i steg 1 (se bilaga 1)

(((((((((((((((
eleven har arbetat och klarat samtliga arbetsuppgifter i kursmaterialet
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Vid prov i franska skall provvariant nummer 3 användas vid första provtillfället. Vid varje form av nytt provtillfälle är läraren skyldig att använda en successivt svårare variant. Samma prov FÅR INTE förekomma på två skilda provtillfällen (inte i fall provet skall räknas till kursen – i så fall endast såsom övning).

Elev som missar ett prov har rätt att göra om provet tidigast 2 veckor efter första tillfället. Omprovet skall då vara en svårare variant och läraren är skyldig att erbjuda eleven minst 5 lektionstillfällen för extra övning.

Elev som ej kan närvara på större delar av den lektionsbundna tiden har rätt att tentera av kursen. I så fall måste även en muntlig tentamen, omfattandes cirka 5 timmar, genomföras. Det påpekas starkt att det är de uppsatta målen för en kurs som skall avgöra elevens betyg. När kunskapsmålen är uppnådda kan läraren sätta betyg, oavsett om en elev har gått kursen 1 vecka eller 3 år. Elev har rätt att begära att få visa sina uppnådda kunskaper för ett möjliggöra en betygssättning. Lärare bör dock påpeka, enligt hans bedömning, elevens chanser till att uppnå ett betyg. Anser lärare att eleven har stora brister i sina kunskaper SKALL denne uppmana elev att gå om/göra om vissa valda delar av kursen.
