leçon 4c
Bonjour et bienvenue sur podcastfrancaisfacile.com pour débutant. Leçon 4c.
Ecoutez et répétez.
· J’aime le chocolat. J’aime bien le café. J’aime beaucoup le thé. Je n’aime pas beaucoup le sport. Je n’aime pas du tout la danse.
· Tu aimes le chocolat. Tu aimes bien le café. Tu aimes beaucoup le thé. Tu n’aimes pas beaucoup le sport. Tu n’aimes pas du tout la danse.
· Il aime le chocolat. Il aime bien le café. Il aime beaucoup le thé. Il n’aime pas beaucoup le sport. Il n’aime pas du tout la danse.
· Elle aime le chocolat. Elle aime le chocolat. Elle aime bien le café. Elle aime beaucoup le thé. Elle n’aime pas beaucoup le sport. Elle n’aime pas du tout la danse.
· Nous aimons chocolat. Nous aimons bien le café. Nous aimons beaucoup le thé. Nous n’aimons pas beaucoup le sport. Nous n’aimons pas du tout la danse.
· Vous aimez le chocolat. Vous aimez bien le café. Vous aimez beaucoup le thé. Vous n’aimez pas beaucoup le sport. Vous n’aimez pas du tout la danse.
· Ils aiment bien le café. Ils aiment beaucoup le thé. Ils n’aiment pas beaucoup le sport. Ils n’aiment pas du tout la danse.
· Elles aiment le chocolat. Elles aiment bien le café. Elles aiment beaucoup le thé. Elles n’aiment pas beaucoup le sport. Elles n’aiment pas du tout la danse.
Merci et à bientôt.

