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Nu döms han och ska betala drygt 300 000 kronor i skadestånd till modern.
Kvinnan i 80-årsåldern levde sparsamt och unnade sig inget extra. Trots det kom plötsligt en dag sommaren 2011 då hon inte hade tillräckligt med pengar för att betala hyran.
Det upptäcktes att under nästan två års tid hade över 300 000 kronor tagits ut från kvinnans bankkonton. Hennes son, som hjälpt henne att betala räkningar, polisanmäldes och ställdes inför rätta.
Under rättegången för nära en månad sedan sa Bollnäsmannen att modern hade fått högre kostnader när hon blivit sjuk. Han uppgav att en tredjedel av pengarna gått till mamman och resten till honom. Enligt sonen hade det skett i samförstånd.
Han köpte bland annat en bil för nära 40 000 kronor av mammans pengar.
Hudiksvalls tingsrätt godtar inte förklaringen om moderns ökade kostnader, eftersom hon inte hade någon hemhjälp under två perioder då stora uttag gjordes från hennes konton. Nu döms sonen för grov trolöshet mot huvudman.
Tingsrätten anser det försvårande att mannen missbrukat sin ställning i förhållande till en närstående som var i beroendeställning och som hade svårt att själv ha koll på sin ekonomi. Det var hänsynslöst att lämna sin mor mer eller mindre utblottad, anser domstolen.
Samtidigt tar rätten hänsyn till att mannen lider av en psykisk sjukdom, som kan ha bidragit till hans beteende. Han döms till villkorlig dom och ska betala drygt 300 000 i skadestånd till sin mor.

