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Skrivet av Magdalena Ribbing 06:07, 18 april 2016 i kategori Socialt vett
Fråga: Ett jobbigt ämne: grannar.
Jag bor med min sambo i ett radhusområde och vi trivs utomordentligt bra här. Men det finns det en person som varje årsstämma sedan vi flyttade hit för sex år sedan lägger in ett otal meningslösa motioner. Alla blir irriterade och personens förslag röstas alltid ned med full majoritet.
Jag är en person som tycker om ett leende, en kram, en komplimang eller vad som helst som är positivt.
Idag stötte jag på vederbörande och hälsade med ett ”hej” och ett leende. Hon svarade med att stirra surt på mig och med total tystnad.
Hur ska jag agera nästa gång?
Svar: I praktiskt taget alla föreningar finns en medlem liknande den du beskriver, en beskäftig mer eller mindre bråkig typ som inte ger sig. Bäst är att låta personen hållas, det som sägs till vederbörande får knappast annan effekt än mer krångel. Det kan ju också hända att bråkmakaren någon gång kommer med ett vettigt förslag. De konstigaste behöver man inte ägna något större engagemang.
Avstå från att konfrontera henne så mycket som möjligt. Le vänligt där det passar. Alla har ju rätt att lämna förslag, och denna persons ska behandlas som alla andra motioner. Demokratin kräver att även meningslösa förslag tas upp, stämman kan inte strunta i dem.
Att du är vänlig och hövlig är förstås helt rätt, oavsett personens fasoner. Du ska absolut inte låta hennes ohövlighet vinna över din hövlighet – fortsätt att säga hej, gärna med ett glatt tillägg ”hej hej, härligt väder” eller något annat passande. Så småningom kommer hon att svara om du är tillräckligt ihärdig.
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