Santé
Environnement sain, corps sain 
Le Gouvernement a présenté le Plan national « santé-environnement ». Il rassemble des actions pour réduire les maladies liées à la pollution de l’environnement.

[bookmark: _GoBack]Si l’environnement se dégrade, c’est la santé de l’homme qui est en danger. La France est le mauvais élève : la mortalité par cancer est 20% plus élevée que dans le reste de l'Europe, les maladies allergiques se développent, ainsi que la légionellose ou le saturnisme. Selon les experts, la France ne donne pas assez d’importance aux pollutions de l’air, de l’eau, et des produits chimiques.
Le plan national « santé-environnement » est une des premières conséquences de la Charte de l’environnement voulue par le Président Jacques Chirac.
Le plan est prévu sur cinq ans et a trois « objectifs majeurs ». Tout d’abord, il veut permettre de respirer un air et boire une eau de bonne qualité. Ensuite, il prévoit de réduire les maladies d'origine environnementale, comme les cancers. Enfin, il voudrait mieux informer le public et protéger les populations sensibles comme les enfants et les femmes enceintes. Premier bilan de ce plan dans six mois. 
Légionellose : affection respiratoire provoquée par des bactéries appelées « légionelles », qui vivent entre 25° et 45°C.
Saturnisme : intoxication au plomb, souvent à cause des tuyaux de conduite d'eau en plomb ou de certaines peintures au plomb.
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